

学生 DIY 元旦晚会玩攀比

大方小学生出 200 元给晚会当“赞助”

本报聊城 12 月 26 日讯 (记者 陈洋洋) 元旦临近,不少中小学鼓励学生发挥创意,参与组织元旦晚会。但一些学生为了表现自己,都纷纷玩起了攀比,有的小学生拿出 200 元“赞助”班级晚会。

26 日,初二学生小亮回家要钱,说班里要办晚会,同学们都出钱了,自己也该出点。高一学生小齐说,班里的晚会从设计方案到晚会布置和排练,都是他和同学一手策划的,老师只负责指导和审节目。为了比别的班办的好,很多同学出钱出力。他说,有的同学负责

买晚会装饰品,有的出钱租服装,有的负责买糖果。“大家都买,不买的怕丢人。”学生小何说,迎新晚会上的荧光棒、彩带、喷雪剂,基本上都是班里同学自己买的,很少有同学找老师报销。

除了学生,一些家长也忙着给孩子“助阵”。三年级家长徐先生说,孩子平时学习一般,在班里也很少有表现的机会。这次办晚会,自己给了他 200 元当“赞助”,让孩子买点东西,给班里出点力,或许能引起老师和同学关注。“别的同学都买,咱家孩子不出也不好。”家长王先生说,孩子比较内向,不敢报名演出,能参与组织,也是锻炼机会。

听说,以后班里评优,上了大学竞选班委等,都可以加分。

记者在市区多家小学附近文具店和礼品店看到,元旦用品卖的很火。振兴路一家店主称,现在的学生出手大方,买晚会用品少则几十元,多则几百元。聊大教育专家赵富才表示,为了锻炼学生能力,让学生参与组织晚会是好事,但学生年龄小,攀比心盛,学校和班主任要加强引导,防止元旦晚会变成攀比晚会。

巧用元旦假期 减少孩子攀比心

带孩子回趟贫困老家

孩子所在的班级有许多同学穿名牌服装,我给他买的普通衣服他什么也不穿。这个元旦,我决定带孩子到乡下一个贫困山区的亲戚家做客,那里有低矮的泥坯房,简陋的校舍,看看孩子们穿的都是朴素的衣服。让孩子在无形中受到了触动和教育。

让孩子打工知辛苦

孩子之间盲目攀比,大多数是因为不懂大人赚钱的辛苦。我的女儿看到有的同学花钱大手大脚,也产生了攀比的思想。我没有直接教育女儿如何节约,这次元

旦,我和女儿说好,还是让她去打工。

今年暑假时候,我就让她到一个副食品批发部做小工,每天早上 7 点上班,下午 4 点下班,一天工钱 10 元。刚开始,女儿感到新鲜,时间一长,她开始厌倦这种单调枯燥的生活。一个月下来,除去每天两块车的车费,她只剩下 240 元钱。还不够买一套运动服。攥着自己辛辛苦苦挣来的这 240 元钱,想一次就把它花了,她也舍不得,因为她知道这钱来得是多么不容易。

家庭账本交给她

现在有的孩子不懂得节约开支,一些父母,每当孩

子要钱花的时候,就毫不犹豫地给孩子花,但我每次给零花钱的时候,都告诉他这钱平时可以花,但是要注意预算,想攀比要自己攒钱。这次元旦,我打算把家里的账单交给孩子。让他列出元旦家里的花销计划。如果花的合理,能省下钱,就把剩的钱赏给他。可是,他把家里的钱列了一个计划表之后,很郁闷的叹了口气,说“老妈,原来咱家这么穷,钱不够花啊。”我趁机告诉他,这是爸妈攒了两个月钱,家里的钱真的不能乱花。

和女儿一起买书

前段时间,我女儿所在

的班级出现一股买书热,这本是好事,但是渐渐演变成了互相攀比谁的书多,谁的书包装的精美了。我决定元旦带她去买书,表面上答应去买精装本,一定要买比别人更好的书。首先耐心地肯定了她想读书的做法是值得赞扬的,在心理上消除了女儿与我的对抗情绪。到书店后,我将一边帮她选书,一边告诉她,买书不是用来摆样子的,是用来学知识的,书越多当然越好,但是如果把买书当成比阔气,那就偏离了买书的意义。同学之间不应该比谁的书多,而应该比谁掌握的知识多。(本报综合整理)



校园祝福语集锦

- 兔年来啦,祝即将 12 的“兔子”们,“钱”程似锦,“富”如东海,“瘦”比南山,“早”洋得意,“鑫”泰快乐!
- 新年学校谁最红?你最红!祝你速度赶超刘翔,挺拔有如姚明,英俊盖过田亮,富裕抗衡武兹,女友靓过晶晶!
- 今年过节不收礼,其实给点也可以。十块八块不嫌少,十万八万过得去。你要真是没的送,短信一条也可以。新年快乐!
- 我们曾是并肩生长的两棵小树,是二重唱的两个声部,是一张课桌上的学友,当 2010 年的钟声响起时,请让我送上最真挚的祝福!
- 送你一份 100% 纯情奶糖:成分=真心+思念+快乐,有效期=一生,营养=温馨+幸福+感动,制造商:真心朋友!祝你元旦快乐,万事如意!
- 元旦佳节到,我把福来祝,好运天天交,小子步步高,成绩门门好,比赛次次赢,若敢把我忘,小心挨棍棒!
- 考试零分叫鸭蛋,做坏事叫坏蛋,脑袋空空叫傻蛋,炒鱿鱼叫滚蛋,呜呼哀哉叫完蛋,蛋太完美叫圆蛋——元旦快乐!
- 同学们:皇军托我给你带话:只要你元旦快乐,玩具、游戏干大大的有,美女花姑娘统统的给。皇军还说,只要你在学校过的好,他在日本给你磕头了!
- 新年到,想想送什么给你,又不打算太多,就只给你五个千万:考试千万别挂科!谈恋爱千万别被抓!偷懒千万别点名!放假千万别补课!
- 为答谢大家多年来的关心支持,本人特在元旦期间大酬宾!凡在我心中有一定地位的同学,都将获得由我提供的价值人民币一毛的元旦短信一条:同学们,逢考必过!
- 祝你新年很灿烂,牛气哄哄冲霄汉,祝你明年考的好好运连连,一火车祝你学习小轻松,玩闹闹很成功,祝你身体非儿好,吃嘛嘛香没烦恼。
- 祝你新的一年学习越来越好,脾气越来越小,成绩再往上搞,基本解决温饱,烦恼保证没,家中肉多,狗粮不再用,没有坏蛋来骚扰。
- 新的一年来了,祝你:低头捡个一两万,奖学金拿个三五万,比赛赢个十来万,彩票中个五百万,银行存它个千万!
- 新的一年祝你理想远大,满面红光考北大,开宝马住广厦,成立公司当老大,财源滚滚哗啦啦!

中小学生在攀比啥

文具、服装、电子产品成热点

小学生:

玩具、文具要常换

“铅笔盒一定要好,不然丢人。”三年级学生小唐介绍,同学们每学期会更换 1 至 2 个文具盒、铅笔、橡皮等换的更频繁。他说,自己去年买的文具盒已经是班里的“元老”了,“如果今年再不换掉,肯定会被取笑,太没面子。”他说。

初中生:

手机衣服都要名牌

“现在的初中生,买件名牌能花家长一个月工资。”初二班主任张老师

说,有的学生一身名牌,

买名牌书包、高档文具,不但花钱大,也无助长了学生之间的攀比风气。”

除了文具,小学生还爱玩玩具,比如机器人、游戏卡、悠悠球等。“悠悠球价格从几十元到上千元不等,越贵的玩得花样越多。”家长石女士说,自己孩子最爱炫耀悠悠球,还收藏了不少。

“学生经常换作业本,

有的只用了几页就换了新的。”

市区一小三年级班主任李老师无奈地说,“虽然学校一直提倡节约,但很多家长依然热衷于为孩子购

从衣服到鞋帽,他们的穿戴比他们的父母和老师都贵,学生穿攀比风很盛。

家长老吴和妻子失业后,在外打工维持生计供孩子上学,每月全家的总收入不足 1000 元,说起上中学的女儿他们买名牌衣服的事就心痛。女儿说,同学都穿名牌,自己不穿被嘲笑,她觉得自卑,要是不给她买,就不去上学了。老吴没办法只好给女儿买了一套。他说,现在的孩子穿衣服很挑,不是名牌不上身,从头到脚都得显“气派”,家长实在很头疼。

高中生:

自行车超过 3000 元

升入高中后,有些学生已不满足于穿名牌,连骑的自行车也开始追求时尚与高档,且有的自行车价格高得让人咋舌。

一位高二家长反映,自家孩子看到有同学骑高档自行车,也要买辆 3000 元的。河南一所学校调查学校车库发现,车库中存放的 700 多辆学生自行车中,千元左右的很多。无奈之下,学校只好给学生家长发通知,说超过 1000 元的自行车不能进入校园。(本报综合整理)



12 月 15 日晚,聊城五洲上海大众 4S 店在金碧辉煌的展厅举行“风格由我,New Polo 齐鲁达人秀”聊城站的海选活动,十余名选手参加。冠军获价值 4800 元的掌上电脑一台,二等奖获上海大众原厂 POLO 精品车模一个,三等奖获价值 380 元电脑背包一个。

许营镇入户随访提升满意度

近日,开发区许营镇计生办扎实开展计划生育入户随访工作,努力提高育龄群众的政策知晓度和满意度。

一是加强业务培训,提高服务能力。定期参加市、区举办的各类业务培训,不定期地开展岗位练兵活动;二是丰富随访内容,提高服务质量。严格按照计划生育随访服务制度,将优生优育、避孕节育、生殖保健、独生子女优惠政策等相关知识

落实到随访内容中,并采取群众喜闻乐见、浅显易懂的方式普及相关知识;三是实行动态管理,开展特色服务。在全面开展计生信息核查的基础上,详录基本信息档案,签订动态信息协议,随时掌握最新计生信息;四是开展温馨服务,营造良好氛围。全面开展“生育新风进万家”及优质服务活动,与育龄群众面对面,心贴心,使群众在潜移默化中转变传统婚育观念。(李华)